

## 青年发展的理论视野与研究方法研讨会举行

2013-11-19 11:10:00 来源: 人民网 2013-11-19

11月16日-17日,“青年发展”的理论视野与研究方法学术研讨会在中国青年政治学院召开。国内三十余名青年学研究者参加了本次研讨会,其中包括老一代青年问题研究专家黄志坚、谢昌逵、金志堃等。

本届论坛由中国青年政治学院青少年发展研究中心、中国社会科学院青年人文社会科学研究中心、中国人民大学书报资料中心青少年导刊编辑部、中国青年政治学院学报编辑部和广东《青年探索》编辑部共同主办。

“十八届三中全会的召开对国家下一阶段的改革作了全面深化的总动员、总部署。这既吹响了全面深化改革的号角,也将改革开放事业推向了新的阶段。这对广大青年来说是前所未有的机遇。”中国青年政治学院党委书记倪邦文在开幕式上说。

倪邦文指出,青年时期是价值观的批判与重塑的重要阶段,随着对社会现实的认知和把握不断增多,青年人开始试图摆脱理想的热忱的价值观念,寻求对价值观更加成熟、持重、理性的表达方式和理解。“所以,青年价值观的重塑问题决定着青年能否真正成为值得信赖堪当重任的一代。”倪邦文认为,要从多学科的角度,综合多学科的研究方法研究青年发展的特点和规律,从经济社会变革的时代坐标中把握青年的成长与发展,以有效地满足青年日益增长的多样化和个性化需求。

“中国青少年发展辅导工作和世界范畴内的青少年发展辅导工作有什么关系?如何建构独具中国特色的发展辅导模式?这些问题都值得我们深思。”青少年问题专家、中国青年政治学院青少年研究院名誉院长陆士楨教授说。她从全球语境下青少年辅导的理论模式、行为学理论模式和社会工作理论模式三个方面系统地谈了青少年发展辅导问题。

在为期两天的论坛上,中国社会科学院青年人文社会科学研究中心秘书长季为民,广州市团校副校长、《青年探索》主编涂敏霞,上海政法学院刑事司法学院院长姚建龙,上海东亚研究所青少年研究室主任苏颂兴,中国青年政治学院青少年发展研究中心主任沈杰等专家围绕青年发展的理论视野、研究方法等问题先后发言,以期通过研讨和交流促进青少年问题研究取得更丰硕的学术成果。

(原标题:“青年发展”的理论视野与研究方法学术研讨会在京召开)

责任编辑:钟永新

文档附件:

用户昵称:  (您填写的昵称将出现在评论列表中)  匿名

请遵纪守法并注意语言文明。发言最多为2000字符（每个汉字相当于两个字符）